CHINA YOUTH DAILY

服务青年成长 推动社会进步

今日8版 第18111期 共青团中央主管主办 中国青年报社出版

新华社北京10月27日电 人力资 源社会保障部组织编写的《深入学习 习近平关于社会保障的重要论述》一 书,近日由人民出版社出版,在全国

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央高度重视社会保障工 作,推动健全覆盖全民、统筹城乡、 公平统一、安全规范、可持续的多层 障在保障和改善民生、维护社会公 平、增进人民福祉等方面的重要作 用。习近平总书记关于社会保障的重 要论述,深化了对社会保障事业发展 的规律性认识,为新时代我国社会保 障事业高质量发展指明了前进方向、 提供了根本遵循。该书共分15章,从 历史经验、形势任务、改革举措等方

《深入学习习近平关于社会保障

的重要论述》出版发行

面,对习近平总书记关于社会保障的重 要论述的核心要义、精神实质、丰富内 涵和实践要求作了阐释。

该书的出版,有利于广大党员干部深 入学习习近平总书记关于社会保障的重要 论述,持续深化社会保障制度改革,为 人民群众提供更加充分、更加可靠、更 加公平的社会保障服务, 更好共享改革

中学

习近平参观"百年守护——从紫禁城到故宫博物院"展览

蔡奇参观展览

新华社北京10月27日电 在故宫博物 院建院100周年之际,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平27日上午前 往故宫博物院,参观"百年守护——从紫禁 城到故宫博物院"展览。

2025年10月28日 星期二

农历乙巳年九月初八

中共中央政治局常委、中央书记处书记 蔡奇参观展览。

10时许, 习近平等来到故宫博物院, 先后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁 翅楼展厅参观展览。展览分为"一脉文渊" "百年传承""万千气象"三个单元,通过 200件(套)珍贵文物文献,展现故宫博物 院百年发展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作,一件件青铜

器、玉器、瓷器等,见证了中华民族灿烂辉 煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听 取讲解,不时驻足察看、询问有关情况。他 指出,故宫博物院承载着中华民族的文化基 因,是中华文明的一个重要标识。保护好故 宫,发挥好故宫的作用,是国家的一件大 事,是故宫人的光荣使命。新起点上,故宫 博物院要发扬优良传统,坚持文物属于人 民、服务人民,加强文物保护修复,提高文 物活化利用水平, 让故宫成为重要的爱国主 义教育基地,成为世界读懂中华文明、读懂 中华民族的重要窗口。

李书磊及中央和国家机关有关部门负责同

10月27日,在新疆乌鲁木齐市人民公园,云南省歌舞剧院的 舞蹈演员现场演绎《望山》片段。当日,一场民族舞蹈快闪活动在 乌鲁木齐市人民公园热闹开展。第十五届中国舞蹈荷花奖民族民 间舞参赛队、云南省歌舞剧院的舞蹈演员现场演绎经典舞蹈片 新华社记者 丁 磊/摄

推

动

战略合作

伙

应韩国总统李在明邀请, 国家主席习近平将于10月30 日至11月1日赴韩国庆州出席

年再次对韩国进行国事访 问。韩国各界人士对习近平 主席即将开启的韩国之行充 满期待,他们相信此访将增 进两国政治互信、深化双边经 贸合作、促进双方民间友好, 赋予中韩战略合作伙伴关系 新的时代内涵,推动两国关系 不断向前发展,更好造福两国

"期待此访成为 两国关系的新起点"

"热烈欢迎习近平主席对 和平与发展注入新动力。"

"中韩两国毗邻而居。百 金买屋, 千金买邻, 好邻居金 不换。"2014年7月, 习近平 主席在对韩国进行国事访问期 间在国立首尔大学发表演讲, 话中韩友好, 讲中国未来, 谈 两国合作。演讲和现场友好热 烈的气氛,给韩国东亚研究所 所长禹守根留下深刻印象。 "那是韩中关系发展中的一个 重要时刻。"他说, 习近平主 席的演讲给两国关系带来更为 广阔的视野。

下,两国将进一步增进政治

互信,深化全民共享的双边合作。"

立中韩全面合作伙伴关系,再到建立中韩战略合作伙 伴关系……自1992年建交以来,中韩两国超越意识 形态和社会制度差异,积极推进各领域交流合作,实 现相互成就和共同发展。 (下转7版)



10月25日,在云南省蒙自市爱心养老院,志愿者和老人一起 做手指操。重阳节临近,各地举行丰富多彩的活动,展示老年人风 采,倡导尊老、敬老、爱老的传统美德。 薛莹莹/摄(新华社发)

亚太经合组织第三十二次领导 人非正式会议并对韩国进行国

韩国进行国事访问。"韩国国 会议员尹厚德表示,"这次访 问将为推动双边睦邻友好关系 深入发展带来重要契机,期待 双方领导人进一步凝聚两国共 识,推动经贸、人文等各领域 交流合作更加活跃,并为地区

长期关注韩中关系发展 的禹守根说:"我非常期待再 次听到习近平主席就双边关 系的未来发展提出的新主 张,相信在两国元首引领

从建立面向21世纪的中韩合作伙伴关系,到建

中青报·中青网记者 朱彩云 贾骥业 魏 婉 卢 健 见习记者 刘佳佳

一幅绘就高质量发展的"十五五"产业新图 景正在展开。

党的二十届四中全会于10月20日至23日在 北京举行,会议审议通过了《中共中央关于制定 国民经济和社会发展第十五个五年规划的建 议》。新一轮五年规划里,有"十五五"时期国

团静安区委书记陆迪告诉记者,这处"黄 金"店铺未来将成为年轻人"试开"小店的场所, 团组织目前已向各界青年发放首批"店长体验 卡","'店长体验卡'后续将开放给所有静安'青 春小店',店长们可以无偿在这里进行特色品牌 快闪展览和开店尝试"。

提供免费店面、技能培训

上海各级团组织集中帮扶"青春小店"

陆迪介绍,"Lab812"每年还将举办10场青 春经济特色品牌快闪展览,每双月组织青年创 投闭门交流会,每月录制街区治理播客,每季度 举办两场就业帮扶与技能对接会等。

未来,"Lab812"会成为"巨富长"街区的一 个核心节点,联动周边商户与商圈资源,把"巨 富长"打造成为上海青春经济示范街区,并最终

形成可复制、可推广的青年空间运营范式。

下一步,团静安区委将成立共青团静安区"巨 富长"街区青春经济工作指导与推进委员会,为小 店提供市场监管、税务等小店开办指导,上线《中 国好生意》静安青春经济主题播客,通过分享前沿 观点、剖析创业案例、解读扶持政策,将个体的实 践经验转化为激励群体的公共财富等,全面营造 静安青春经济氛围。

与此同时,在上海的另一处时尚地标——上 海设计中心,由团上海市委、上海市商务委联合主 办的"青春小店"主理人职业技能大赛决赛正在进 行,21家从上海全市各区初赛中脱颖而出的"青春 小店"现场摆摊展示各家经营特色。 (下转7版)

新华社北京10月27日

学习贯彻党的二十届四 中全会精神中央宣讲团动员 会27日在京召开,中共中央 政治局常委、中央书记处书 记蔡奇出席会议并讲话。他 强调,学习好贯彻好党的二 十届四中全会精神,是当前 和今后一个时期全党全国的 一项重大政治任务。要深入 学习领会全会精神,全面落 实宣讲工作要求,高质量高 水平完成宣讲任务,引导广 大党员、干部、群众深刻领悟 "两个确立"的决定性意义, 增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",切 实把思想和行动统一到党中 央决策部署上来。

蔡奇指出,党的二十届四 中全会是在即将进入基本实 现社会主义现代化夯实基础、 全面发力的关键时期召开的 一次十分重要的会议,全会 《建议》对未来五年发展作出 顶层设计和战略擘画,是乘势 而上、接续推进中国式现代化 建设的又一次总动员、总部 署,充分体现了以习近平同志 为核心的党中央团结带领全 党全国各族人民续写经济快 速发展和社会长期稳定两大 奇迹新篇章、奋力开创中国式 现代化建设新局面的历史主 动,必将对党和国家事业发展 产生重大而深远的影响。要紧 紧围绕习近平总书记在全会 上的重要讲话和《建议》,讲 清楚"十四五"时期我国发展 取得的重大成就,讲清楚"十 五五"时期经济社会发展的 重大意义,讲清楚党中央关 于国内外形势的基本判断, 讲清楚"十五五"时期经济社 会发展的指导思想、重大原 则、主要目标、战略任务和重 大举措、根本保证,讲清楚贯 彻落实全会精神要着重把握 的重点,引导广大党员、干 部、群众自觉把各项要求贯彻 落实到"十五五"时期经济社

会发展各方面全过程,共同推动宏伟蓝图变为现实

蔡奇强调,要充分认识宣讲工作的重要性,把握宣讲正确政 治方向和基调导向,把全会精神讲准确、讲全面、讲透彻。要联系实 灵的故事,多用通俗易懂的话语、具体翔实的数据,深入浅出讲好 党中央精神,在回应关切中提升说服力、感召力,引导好舆论和预

会议

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。国务 委员谌贻琴出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成员、中央宣讲团成员、 中央宣传文化单位主要负责同志等参加会议。



囲

字面义指绘画用的线条,实际指绘画艺术的根本 法则,亦为宇宙一切事物生成发展的普遍法则。清代画 家石涛认为,宇宙万物都生成于原始的"一",画家笔下 的有形万物,亦由"一"创生并贯之以"一"。在石涛看 来,"一"指"无",绘画就是从"无"创生有形物象的过 程;"一"又指"道",既是绘画之"道",又是宇宙万物之 "道",两者相通合"一"。"一画论"后来成为中国传统美 学思想、画论的重要组成部分。 (下转2版)

在"十五五"产业新图景指引下激荡青春力量

-党的二十届四中全会在经济界青年人士中引发热烈反响

学习贯彻党的二十届四中全会精神

中青报·中青网记者 王烨捷

记者近日获悉,团上海市委及上海基层团

近日,上海市静安区巨鹿路812号"Lab812

组织近期陆续发布多项举措帮扶"青春小店"。

扶持内容包括提供免费场地给青年主理人"试

青年引力场"正式开业。这是一间由静安寺街道

免费提供的沿街店面,由团上海市静安区委负

责整体运营。这处店面位于上海著名的"打卡"

街区"巨富长"街区范围内,人流如织、上海风情

开"小店、为小店主理人提供职业技能培训等。

民经济和社会发展的目标、产业变革的实力与信 心,也有广大青年干事创业的机遇。

经济界青年人士纷纷表示,要深刻领悟党的 二十届四中全会精神与规划蓝图,将宏伟蓝图作 为奋斗的新坐标,以挺膺担当的姿态勇挑时代重 担,把个人理想追求主动融入党和国家事业发展 之中,在新征程中书写青春答卷。

锚定实体经济 贡献青春智慧

翻开未来五年的任务清单,"建设现代化产 业体系,巩固壮大实体经济根基"置于战略任务首 位,这关乎经济发展的根基。"制造业作为现代化产 业体系的基石,是国家综合国力提升的核心支撑。" 90后青年学者、中国社会科学院经济研究所副研 究员王世强表示,"制造业实现高质量发展,可凭借 强大的产业链协同与辐射效应,成为赋能三次产业 升级的关键性枢纽,有望在'十五五'时期带动更为 丰富、更加稳定的高质量就业岗位,并通过技术创 新为全社会提供更优质、更普惠的产品与服务。"

着眼"十五五"时期发展,全会提出,保持制造 业合理比重,构建以先进制造业为骨干的现代化 产业体系。青年创业者、雷茨智能装备(广东)有限 公司(以下简称"雷茨")创始人兼总裁吴炎光表 示:"制造业是国民经济的支柱产业,作为实体经 济核心,对经济增长、就业、技术创新等方面都有 巨大作用。党的二十届四中全会特别提到制造业 的重要地位,让包括雷茨在内的众多实体企业有

了强大的政策依靠。"

为政策新动向备感振奋的还有长光卫星总工程 师、副总经理钟兴,作为一名80后,他表示:"作 为一名卫星设计师,能为国家现代化产业体系建设 贡献力量,深感使命光荣,责任重大。未来我将围 绕海量'吉林一号'遥感数据,开发出更多的应用 产品, 让中国的商业航天在巩固实体经济的征程 中,发挥更重要的作用。"

高新技术产业向未来

"十四五"时期,我国科技实力跃上新台阶, 新质生产力稳步发展,"十五五"时期,我国产业 向新图强的前景依旧广阔。 (下转2版)

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号 1-9 电话中继线:010-64098000 发行:010-64098482 广告:010-64098258 内容版权:010-64098443 中国青年网:www.youth.cn 中青在线:www.cyol.com